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Στις 27 Μαρτίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων και τα μέλη της συνοδείας του
επισκέφθηκαν τα γραφεία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως. Κατά την επίσκεψη τους
προσκύνησαν τα ιερά λείψανα των Αγίων Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννη του Χρυσοστόμου
στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου.

Στη συνέχεια τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα δέχθηκε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.
Βαρθολομαίος, ο οποίος και πάλι τον ευχαρίστησε για τη συναυλία της εκκλησιαστικής μουσικής
στον ιστορικό ναό της Αγίας Ειρήνης, χαρακτηρίζοντας αυτή ως σπουδαιότερο γεγονός της
πολιτιστικής ζωής της Κωνσταντινούπολης με χριστιανικό περιεχόμενο και αναφέρθηκε στις
θετικές ανταποκρίσεις εκ μέρους του κοινού.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίων ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως για την ευλογία που παραχώρησε για τη διεξαγωγή της συναυλίας καθώς και
για τη θετική στάση προς τους εκπροσώπους της Ρωσικής Εκκλησίας και τους μουσικούς από τη
Ρωσία.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης που κράτησε για μια ώρα, οι συνομιλητές εκτίμησαν ψηλά την
εξέλιξη των σχέσεων μεταξύ των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας μετά την
περσινή επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

«Είναι ευχάριστο ότι καταφέραμε να ανοίξουμε μια καινούργια σελίδα στις σχέσεις μεταξύ των
Εκκλησιών. Θα συνεχίσουμε και στο περαιτέρω να ακολουθούμε αυτή τη γραμμή καταβάλλοντας
προσπάθειες ώστε οι σχέσεις μεταξύ των Πατριαρχείων να οικοδομούνται όπως και τώρα σε
πνεύμα αδελφότητας και εμπιστοσύνης», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Και οι δυο πλευρές τόνισαν με ευχαρίστηση τη θετική εξέλιξη όσον αφορά τις πολλές κατευθύνσεις
συνεργασίας που χαράχθηκαν από τους Πατριάρχες. Έτσι σύμφωνα με τη συνεννόηση που
επιτεύχθηκε διευρύνονται και αποκτούν την οργανωμένη μορφή οι προσκυνηματικές εκδρομές από
τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία προς το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως οι οποίοι συνοδεύονται
από την τέλεση των θείων ακολουθιών στα παλαιά ιερά προσκυνήματα του Βυζαντίου,



τακτοποιείται η ποιμαντική φροντίδα για τους ρωσόφωνους πιστούς που διαμένουν στην Τουρκία
και ιδιαίτερα στην Αττάλεια, όπου κάθε μήνα τελούνται για αυτούς οι ιερές ακολουθίες.

Επίσης συζητήθηκε το θέμα της θετικής πορείας της πανορθόδοξης διαδικασίας προετοιμασίας για
την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ανατολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και ορισμένα ζητήματα
που σχετίζονται με την έναρξη της λειτουργίας των επισκοπικών συνελεύσεων σε διάφορες
περιοχές του κόσμου προς εφαρμογή των συμφωνιών που επιτεύχθηκαν χάρη στις αποφάσεις της
Δ΄ Πανορθόδοξης Προσυνοδικής Διάσκεψης το περασμένο Ιούνιο στο Σαμπεζύ.

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα για την εποικοδομητική
συμβουλή του στο έργο της Πανορθόδοξης Προσυνοδικής Διάσκεψης και Διορθόδοξης
Προπαρασκευαστικής Επιτροπής», ανέφερε ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος.

Επίσης συζητήθηκαν λεπτομέρειες του προγράμματος της επικείμενης επίσκεψης του
Παναγιωτάτου Πατριάρχη Βαρθολομαίου στη Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησία στο τέλος Μαΐου.

Εν κατακλείδι ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως παρακάλεσε τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα να διαβιβάσει τους θερμούς χαιρετισμούς στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, συνάντηση
με τον οποίο αναμένει στο προσεχές μέλλον.

Τέλος, στη συζήτηση επίσης συμμετείχαν από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας ο Αντιπρόεδρος
του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο τελώ χρέη Γραμματέα επί των διορθοδόξων
σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέας Ιγκόρ Γιακιμτσούκ, ο υπεύθυνος της Υπηρεσίας του Πρωτοκόλλου του
ΤΕΕΣ ιερέας Γεώργιος Κιρινδάς και ο ιδιαίτερος Γραμματέας του Προέδρου του ΤΕΕΣ κ. Ι.
Κοπεϊκιν. Από την πλευρά του Οικουμενικού Πατριαρχείου συμμετείχαν ο Γενικός Αρχιγραμματέας
της Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτης Ελπιδοφόρος Λαμπρινιάδης και ο ιεροκήρυκας ιερομόναχος
Βισσαρίων Κομζίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57516/
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